
Chapter 5: ALUMNI SURVEY 

 
Who takes it? 

University alumni five and ten years after graduation 

 

When is it administered? 

Annually 

 

What office administers it? 

Assessment & Testing Office 

 

Who originates the survey? 

ACT and Truman State University 

 

When are the results typically available? 

Fall 

 

What type of information is sought? 

The Alumni Survey firsts asks demographic information on the former students.  The 

alumni are also asked when they graduated and what their highest planned degree is. 

Other information is sought about why Truman was selected and how they financed their 

college education. Alumni are then asked to rate various aspects of their University and 

curricular experience and their satisfaction with different services on campus; how their 

major affected their knowledge, abilities, and attitudes; how their experience affected 

their ability to continue their education (if they did) and to select and carry out their 

employment; and whether they are willing to have their employer be sent a survey and 

whether they wish to add any additional comments. 

 

From who are the results available? 

Assessment and Testing Office in Violette Hall 1130 

 

Are the results available by college/school or discipline? 

Yes, if requested 

 

Are the results comparable to data of other universities? 

No 



ALUMNI SURVEY SUMMARY 

 

 

The fiscal year 2012 Alumni Survey was mailed to alumni who graduated in fiscal year 

2001 or 2006 with either a baccalaureate or graduate degree from Truman.  A total of 

2,318 surveys were mailed with 76 returned for insufficient addresses for a net mailing of 

2,242 in April 2012.  328 or 14.6% of the surveys were completed, so the results should 

be viewed with this response rate in mind.  A complete SPSS report of the survey is 

available from the Assessment & Testing Office in Violette Hall 1130 or the report may 

be shared electronically as an SPSS or PDF file if desired. 

 

BACKGROUND INFORMATION 

 

The survey was completed by alumni, consisting of 29.1% males and 70.9% females, 

predominately white, non-Hispanics between the ages of 24 and 34.  Among respondents 

27.7% of the alumni currently hold baccalaureate degrees while 54.0% hold master’s 

degrees and 18.3% hold doctoral or professional degrees.  During their years at Truman, 

68.4% were classified as in-state and 31.3% were classified as out-of-state residents.  

Only 8.0% of the respondents transferred to Truman from another college or university.  

67.6% attended Truman for four years or less while 22.9% attended for five years and 

9.5% attended for 6 or more years.  The primary and secondary reasons why alumni 

completed their degree at Truman were the institution’s academic reputation (38.9%) and 

its cost/overall affordability (29.3%) respectively.  50.2% of the alumni now reside in the 

state of Missouri and 19.3% reside in a bordering state.   

 

COLLEGE EXPERIENCES 

 

Of the 328 alumni, 88.8% would probably or definitely choose to attend Truman again if 

they could start college over.  Regarding their major 69.6% would probably or definitely 

choose to graduate with the same major, while 20.2% would probably or definitely not 

choose the same major.  Attitudes toward Truman were positive as 87.5% felt that their 

college education prepared them well for their career and 93.9% felt that it prepared them 

well for post-baccalaureate study. Relative to other institutions, over 76.3% felt that their 

academic preparation was better than their current work colleagues’ and 75.8% felt it was 

better than the students’ in their post-baccalaureate educational programs.  93.9% of the 

alumni believe that they understand the purpose of liberal arts and sciences, and 97.8% 

believe that they were able to perform as well or better than their colleagues who may 

have earned degrees with non-liberal arts backgrounds and heavy discipline emphasis. 

 

When asked to rate Truman’s alumni association’s programs and services, alumni rated 

the publications, homecoming activities/reunions, fund raising programs, and alumni 

chapter activities as at least fair and working towards good.  Alumni were also asked how 

frequently they participated in a variety of activities during the past five years.  At some 

point, 92.9% have read the Truman Review; 77.0% visited Truman’s website, 57.3% 

visited campus, 57.4% read the Truman e-mail newsletter, 48.8% read the Index, and 

42.0% contributed to or solicited for the annual fund.  However, 93.5% have never 



attended an alumni chapter-related event as a member, 87.4% have never attended an 

alumni function on campus, and 82.8% have never attended an alumni function off 

campus.  As might be expected from the lack of attendance, 99.1% have never served on 

an alumni-related committee, 85.9% have never attended sporting events, and 58.0% 

have never contributed to or solicited for the annual fund.  However 95.4% have 

maintained some contact with other alumni, 65.6% with faculty members, and 30.0% 

with administrators or staff.  

 

In general, alumni felt that the Liberal Studies Program or co-curriculum 

education/experiences at Truman were adequate.  In particular, the alumni felt that 

Truman was more than adequate with respect to using writing as a mode of learning, 

integrating approaches or methods from two or more disciplines, growing socially and 

personally from co-curricular experiences, developing study and time management skills, 

growing socially and personally from on-campus work, generating topics for writing via 

critical thinking and discussion, growing socially and personally through on-campus 

residential experiences, growing intellectually from co-curricular experiences, and using 

speech skills appropriate to the topic, purpose, and audience.   

 

Alumni were also asked how satisfied they were with the experiences and services at 

Truman.  Overall, alumni seem to be more than satisfied with most services/experiences 

on campus.  In particular, alumni appear to be highly satisfied with faculty enthusiasm for 

classes in the major, the friendliness of campus, the accessibility of instructors in their 

respective majors, their sense of belonging to the campus, the overall quality of 

instruction in the major, intellectual climate on the campus, opportunities to be involved 

in student life and co-curricular activities, overall impression of courses in the major, and 

attitude of faculty toward students.  Alumni were less than satisfied, however, with the 

academic advising by residence hall/RCP advisors, the helpfulness of the Career Center 

in assisting them with career plans, and the services available at the Career Center. 

 

The alumni indicated that their major more than adequately prepared them with respect to 

their attitude of believing that learning is a life-long process, their ability to think 

critically, understanding multiple perspectives, finding information by interpreting and 

applying findings, ability to apply knowledge in defining problems and solving them, and 

knowledge of the subject matter in their major. The alumni were asked how adequately 

their Truman experience provided them with knowledge and skills necessary to be 

successful in a variety of areas.  Alumni indicated that they were adequately prepared in 

all of the areas and especially prepared with respect to thinking critically, writing 

effectively, combining knowledge from multiple areas to solve problems, applying 

concepts from their area of study, performing effectively in their current position, getting 

along with others, speaking and presenting effectively, exercising leadership, making 

informed and ethical decisions, and contributing as a citizen of the community. 

 



CONTINUING EDUCATION 

 

Since graduating from Truman, 67.4% of the alumni responding to the survey indicated 

that they have attended graduate or professional school.  The major reasons cited for 

continuing their education were to satisfy job/career requirements (35.0%), to prepare for 

a new occupation (25.0%), and to increase their earning power/potential for promotion 

(20.5%). Of those continuing their education, 41.1% plan to obtain a masters degree and 

46.8% plan to obtain a doctorate or professional degree. 

 

EMPLOYMENT HISTORY 

 

The alumni were asked to indicate current employment status.  The majority of the 

alumni (73.5%) indicated that they are employed full-time. 6.8% are employed part-time, 

5.8% are continuing their education (formal study), 5.5% are employed and continuing 

their education, 4.6% are not employed outside of the home, and 3.4% are self-employed.  

When asked from which source they learned about the first full-time job they held after 

graduating, 26.3% of the alumni learned of the job from the internet, 14.9% from other 

sources not listed, 11.7% from an internship, 10.1% from another student/friend, 8.5% 

were recruited by the employer, 6.3% from a parent or relative, 5.7% from a 

newspaper/trade publication, 5.7% from the Career Center/Career Expo, and 5.1% from 

faculty at the university. 

 

Some alumni noted that finding a job that paid enough, finding the kind of job they 

wanted, deciding what they wanted to do, knowing how to find job openings, finding a 

job where s/he wanted to live were slight to more than slight challenges they faced while 

obtaining their first job after graduation.  41.6% of the alumni indicated that they 

obtained a job prior to leaving college, 10.1% obtained a job in less than one month, and 

18.6% within 1 to 3 months. Unfortunately, 15.5% took over 12 months to find their first 

full-time job.  The majority of the alumni (86.8%) have held 1 to 3 full-time jobs since 

completing their most recent degree from Truman.  67.2% have held more than one job 

since graduating from Truman. 

 

49.4% of the alumni indicated that their current occupation is highly related to their 

major at Truman and 13.7% indicated that their current occupation is not related to their 

major.  Alumni are mostly satisfied with the location, challenge, working conditions, 

career potential, and benefits of their present job but are less satisfied with their salary 

and advancement potential. 

 

When asked to indicate the three areas that they would be most interested in financially 

supporting at Truman if they are able to do so, the top three areas selected were 

scholarships, their department or major, and where the need was greatest.  Over 42% of 

the alumni indicated that they would be interested in taking Truman courses offered on 

the web, and 65.3% indicated that they would like to receive the Truman Newsletter via 

e-mail. Some are also willing to assist current students as 37.8% marked that they would 

be willing to serve as a resource for current students seeking career information.  



























     

  FY2012 Alumni Survey 
Classes of 2001 & 2006 
Response Rate = 14.6%

Frequencies

Valid

Missing

N

2

326

Statistics

2. Gender

Cumulative 
PercentValid PercentPercentFrequency

Male

Female

Total

System

Total

Valid

Missing

100.0328

.62

100.099.4326

100.070.970.4231

29.129.129.095

2. Gender

Frequencies

Valid

Missing

N

0

328

Statistics

3. How old are you?

Cumulative 
PercentValid PercentPercentFrequency

24 to 29

30 to 34

35 to 39

40 to 49

50 or older

Total

Valid

100.0100.0328

100.0.9.93

99.1.3.31

98.82.12.17

96.646.046.0151

50.650.650.6166

3. How old are you?

Frequencies
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Valid

Missing

N

0

328

Statistics

4. How would you describe 
yourself?

Cumulative 
PercentValid PercentPercentFrequency

African American/Black, 
non-Hispanic

White, non-Hispanic

Hispanic

Asian/Pacific Islander

Other

Prefer not to respond

Total

Valid

100.0100.0328

100.01.21.24

98.8.6.62

98.2.6.62

97.6.9.93

96.695.195.1312

1.51.51.55

4. How would you describe yourself?

Frequencies

MissingValid

N

5a. Indicate the year in which you were granted your baccalaureate 
degree from Truman.

5b. Indicate the year in which you were granted your graduate 
degree from Truman.

25375

3325

Statistics

Frequency Table
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Cumulative 
PercentValid PercentPercentFrequency

1984

1985

1993

1998

1999

2000

2001

2002

2003

2004

2005

2006

Total

System

Total

Valid

Missing

100.0328

.93

100.099.1325

100.037.837.5123

62.212.912.842

49.24.04.013

45.21.51.55

43.7.6.62

43.128.328.092

14.812.312.240

2.51.21.24

1.2.3.31

.9.3.31

.6.3.31

.3.3.31

5a. Indicate the year in which you were granted your baccalaureate degree 
from Truman.

Cumulative 
PercentValid PercentPercentFrequency

1995

2000

2001

2002

2003

2004

2005

2006

2007

2008

2009

2010

2012

Total

System

Total

Valid

Missing

100.0328

77.1253

100.022.975

100.01.3.31

98.71.3.31

97.31.3.31

96.09.32.17

86.716.03.712

70.714.73.411

56.020.04.615

36.02.7.62

33.34.0.93

29.316.03.712

13.36.71.55

6.75.31.24

1.31.3.31

5b. Indicate the year in which you were granted your graduate degree from 
Truman.
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Frequencies

Valid

Missing

N

1

327

Statistics

6. Indicate the major of the 
most recent degree you 
received from Truman.
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Cumulative 
Percent

Valid 
PercentPercentFrequency

Accounting (BS)

Business Administration - 
Finance (BA)

Business Administration - 
Finance (BS)

Business Administration - 
Management (BA)

Business Administration - 
Management (BS)

Business Administration - 
Marketing (BA)

Business Administration - 
Marketing (BS)

Art History (BA)

Art - Visual 
Communication (BFA)

Music - General 
Concentration with 
Emphasis Groups (BA)

Liberal Arts

Music: Performance (BM)

Theatre (BA)

Communication Disorders 
(BA)

Communication Disorders 
(BS)

Exercise Science (BS)

Exercise Science - Athletic 
Training (BS)

Exercise Science - Pre-
Medical (BS)

Exercise Science - Pre-
Physical Therapy (BS)

Health Science (BS)

Health Science - Pre-
Medical (BS)

Health Science - Pre-
Occupational Therapy 
(BS)

Pre-Physician's Assistant

Nursing (BSN)

Classics (BA)

Communication - 
Communication Arts (BA)

Valid

30.6.3.31

30.3.3.31

30.03.13.010

26.9.6.62

26.3.9.93

25.41.21.24

24.2.6.62

23.5.9.93

22.6.9.93

21.7.3.31

21.42.42.48

19.0.6.62

18.31.21.24

17.1.6.62

16.5.6.62

15.9.9.93

15.01.51.55

13.5.6.62

12.8.9.93

11.91.21.24

10.7.9.93

9.8.6.62

9.22.42.48

6.71.51.55

5.21.51.55

3.73.73.712

6. Indicate the major of the most recent degree you received from Truman.
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Cumulative 
Percent

Valid 
PercentPercentFrequency

Communication - 
Communication Science 
(BA)

Communication - 
Journalism (BA)

Communication - 
Communication Studies 
(BA)

English (BA)

English (BS)

French (BA)

Spanish (BA)

Computer Science (BS)

Mathematics (BA)

Mathematics (BS)

Agricultural Science (BS)

Biology (BA)

Biology (BS)

Biology - Pre-Dental (BS)

Biology - Pre-Medical (BS)

Chemistry (BS)

Physics (BS)

Economics (BA)

Economics (BS)

History (BA)

History (BS)

Justice Systems (BS)

Political Science (BA)

Political Science (BS)

Political Science - Pre-Law 
(BS)

Psychology (BA)

Psychology (BS)

Sociology/Anthropology 
(BA)

Sociology/Anthropology 
(BS)

Elementary Education 
(MAE)

Valid

84.44.94.916

79.5.6.62

78.91.21.24

77.73.43.411

74.33.43.411

70.9.3.31

70.6.3.31

70.32.42.48

67.94.04.013

63.9.9.93

63.02.12.17

60.91.81.86

59.0.3.31

58.7.3.31

58.41.51.55

56.9.3.31

56.6.3.31

56.38.38.227

48.0.9.93

47.1.6.62

46.5.9.93

45.6.9.93

44.6.6.62

44.0.6.62

43.4.6.62

42.8.9.93

41.95.55.518

36.41.21.24

35.23.43.411

31.81.21.24

6. Indicate the major of the most recent degree you received from Truman.
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Cumulative 
Percent

Valid 
PercentPercentFrequency

Special Education (MAE)

Music Education (MAE)

Exercise Science 
Education (MAE)

English Education (MAE)

Foreign Language 
Education (MAE)

Mathematics Education 
(MAE)

Science Education (MAE)

Social Science Education 
(MAE)

Counseling (MA)

Master of Accountancy 
(MAC)

Music (MA)

Communication Disorders 
(MA)

English (MA)

Biology (MS)

Total

System

Total

Valid

Missing

100.0328

.31

100.099.7327

100.0.6.62

99.41.21.24

98.2.9.93

97.2.3.31

96.92.12.17

94.81.81.86

93.01.81.86

91.12.12.17

89.0.3.31

88.7.9.93

87.81.21.24

86.5.3.31

86.2.9.93

85.3.9.93

6. Indicate the major of the most recent degree you received from Truman.

Frequencies

Valid

Missing

N

0

328

Statistics

7. Indicate the highest degree 
you now hold
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Cumulative 
PercentValid PercentPercentFrequency

Baccalaureate Degree

Master's Degree

Specialist's Degree

Doctoral Degree, e.g., 
PhD, EdD, Psy.D.

Professional Degree, e.g., 
MD, DO, JD

Total

Valid

100.0100.0328

100.011.611.638

88.45.55.518

82.91.21.24

81.754.054.0177

27.727.727.791

7. Indicate the highest degree you now hold

Frequencies

Valid

Missing

N

1

327

Statistics

8. Did you transfer to Truman 
from another college or 
university?

Cumulative 
PercentValid PercentPercentFrequency

Yes

No

Total

System

Total

Valid

Missing

100.0328

.31

100.099.7327

100.092.091.8301

8.08.07.926

8. Did you transfer to Truman from another college or university?

Frequencies
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MissingValid

N

9a. To be closer to home

9b. To be closer to girlfriend/boyfriend or friends

9c. Truman had a program of study my prior institution did not have

9d. Finished Associate's Degree at community college

9e. Athletics

9f. Financial reasons

9g. Academic reputation

9h. To be in a Liberal Arts environment

9i. Other 3262

3271

3226

3235

3262

3217

3235

3217

3271

Statistics

Frequency Table

Cumulative 
PercentValid PercentPercentFrequency

To be closer to home

System

Total

Valid

Missing

100.0328

99.7327

100.0100.0.31

9a. To be closer to home

Cumulative 
PercentValid PercentPercentFrequency

To be closer to 
girlfriend/boyfriend or 
friends

System

Total

Valid

Missing

100.0328

97.9321

100.0100.02.17

9b. To be closer to girlfriend/boyfriend or friends

Cumulative 
PercentValid PercentPercentFrequency

Truman had a program of 
study my prior school did 
not have

System

Total

Valid

Missing

100.0328

98.5323

100.0100.01.55

9c. Truman had a program of study my prior institution did not have
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Cumulative 
PercentValid PercentPercentFrequency

Finished Associate's 
Degree at community 
college

System

Total

Valid

Missing

100.0328

97.9321

100.0100.02.17

9d. Finished Associate's Degree at community college

Cumulative 
PercentValid PercentPercentFrequency

Athletics

System

Total

Valid

Missing

100.0328

99.4326

100.0100.0.62

9e. Athletics

Cumulative 
PercentValid PercentPercentFrequency

Financial reasons

System

Total

Valid

Missing

100.0328

98.5323

100.0100.01.55

9f. Financial reasons

Cumulative 
PercentValid PercentPercentFrequency

Academic reputation

System

Total

Valid

Missing

100.0328

98.2322

100.0100.01.86

9g. Academic reputation

Cumulative 
PercentValid PercentPercentFrequency

To be in a Liberal Arts 
environment

System

Total

Valid

Missing

100.0328

99.7327

100.0100.0.31

9h. To be in a Liberal Arts environment

Cumulative 
PercentValid PercentPercentFrequency

Other

System

Total

Valid

Missing

100.0328

99.4326

100.0100.0.62

9i. Other
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Frequencies

Valid

Missing

N

2

326

Statistics

10. What was your residence 
classification while enrolled at 
Truman?

Cumulative 
PercentValid PercentPercentFrequency

In-state student

Out-of-state student

International student (not 
a U.S. Citizen)

Total

System

Total

Valid

Missing

100.0328

.62

100.099.4326

100.0.3.31

99.731.331.1102

68.468.468.0223

10. What was your residence classification while enrolled at Truman?

Frequencies

Valid

Missing

N

1

327

Statistics

11. How many years did you 
attend Truman? (mark to the 
nearest year)

Cumulative 
PercentValid PercentPercentFrequency

2 years

3 years

4 years

5 years

6 or more years

Total

System

Total

Valid

Missing

100.0328

.31

100.099.7327

100.09.59.531

90.522.922.975

67.660.660.4198

7.05.55.518

1.51.51.55

11. How many years did you attend Truman? (mark to the nearest year)

Frequencies
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Valid

Missing

N

1

327

Statistics

12. Where do you currently 
live?

Cumulative 
PercentValid PercentPercentFrequency

In Missouri

In a bordering state

In a non-bordering state

Total

System

Total

Valid

Missing

100.0328

.31

100.099.7327

100.030.630.5100

69.419.319.263

50.250.250.0164

12. Where do you currently live?

Frequencies

Valid

Missing

Mean

Std. Deviation

N

.787

4.31

0

328

Statistics

13. If you could start college over, 
would you choose to attend 
Truman?

Cumulative 
PercentValid PercentPercentFrequency

1 - Definitely no

2 - Probably no

3 - Uncertain

4 - Probably yes

5 - Definitely yes

Total

Valid

100.0100.0328

100.047.047.0154

53.041.841.8137

11.37.37.324

4.03.73.712

.3.3.31

13. If you could start college over, would you choose to attend Truman?

Frequencies
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Valid

Missing

Mean

Std. Deviation

N

1.222

3.81

2

326

Statistics

14. If you could start college over, 
would you choose to graduate with 
the same major?

Cumulative 
PercentValid PercentPercentFrequency

1 - Definitely no

2 - Probably no

3 - Uncertain

4 - Probably yes

5 - Definitely yes

Total

System

Total

Valid

Missing

100.0328

.62

100.099.4326

100.036.836.6120

63.232.832.6107

30.410.110.133

20.215.315.250

4.94.94.916

14. If you could start college over, would you choose to graduate with the same 
major?

Frequencies

MissingValid
Std. 

DeviationMean

N

15a. Overall, has your college education 
prepared you well for your career?

15b. Overall, has your college education 
prepared you well for post-baccalaureate 
study?

.7114.5749279

1.0124.297321

Statistics

Frequency Table
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Cumulative 
PercentValid PercentPercentFrequency

1 - Definitely no

2 - Probably no

3 - Uncertain

4 - Probably yes

5 - Definitely yes

Total

0 - Not applicable

System

Total

Total

Valid

Missing

100.0328

2.17

.31

1.86

100.097.9321

100.053.952.7173

46.133.632.9108

12.52.52.48

10.07.27.023

2.82.82.79

15a. Overall, has your college education prepared you well for your career?

Cumulative 
PercentValid PercentPercentFrequency

1 - Definitely no

2 - Probably no

3 - Uncertain

4 - Probably yes

5 - Definitely yes

Total

0 - Not applicable

System

Total

Total

Valid

Missing

100.0328

14.949

4.013

11.036

100.085.1279

100.065.956.1184

34.128.023.878

6.13.22.79

2.92.52.17

.4.4.31

15b. Overall, has your college education prepared you well for post-baccalaureate 
study?

Frequencies

MissingValid
Std. 

DeviationMean

N

16a. Rate your academic preparation 
compared to your current work colleagues.

16b. Rate your academic preparation 
compared to students in your post-
baccalaureate educational program.

.8484.1497231

.8714.0619309

Statistics

Frequency Table
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Cumulative 
PercentValid PercentPercentFrequency

1 - Definitely worse

2 - Somewhat worse

3 - No difference

4 - Somewhat better

5 - Definitely better

Total

0 - Not applicable

System

Total

Total

Valid

Missing

100.0328

5.819

2.48

3.411

100.094.2309

100.034.632.6107

65.441.739.3129

23.620.419.263

3.21.61.55

1.61.61.55

16a. Rate your academic preparation compared to your current work colleagues.

Cumulative 
PercentValid PercentPercentFrequency

1 - Definitely worse

2 - Somewhat worse

3 - No difference

4 - Somewhat better

5 - Definitely better

Total

0 - Not applicable

System

Total

Total

Valid

Missing

100.0328

29.697

11.638

18.059

100.070.4231

100.040.728.794

59.335.124.781

24.222.115.551

2.21.71.24

.4.4.31

16b. Rate your academic preparation compared to students in your post-baccalaureate 
educational program.

Frequencies

Valid

Missing

Mean

Std. Deviation

N

.618

4.37

2

326

Statistics

17. How well do you believe you 
understand the purpose of liberal 
arts and sciences?
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Cumulative 
PercentValid PercentPercentFrequency

2 - Poorly

3 - Uncertain

4 - Well

5 - Very well

Total

System

Total

Valid

Missing

100.0328

.62

100.099.4326

100.043.943.6143

56.150.049.7163

6.15.55.518

.6.6.62

17. How well do you believe you understand the purpose of liberal arts and 
sciences?

Frequencies

Valid

Missing

Mean

Std. Deviation

N

.542

2.48

96

232

Statistics

18. Were you able to perform as 
well or better than your colleagues 
who may have earned degrees with 
non-liberal arts backgrounds and 
heavy discipline emphasis?

Cumulative 
PercentValid PercentPercentFrequency

1 - Not as well

2 - As well

3 - Better than

Total

Unable to judge

System

Total

Total

Valid

Missing

100.0328

29.396

.93

28.493

100.070.7232

100.050.035.4116

50.047.833.8111

2.22.21.55

18. Were you able to perform as well or better than your colleagues who may have 
earned degrees with non-liberal arts backgrounds and heavy discipline emphasis?

Frequencies
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MissingValid

N

19a. Primary reason for completing your degree at Truman

19b. Secondary reason for completing your degree at Truman 7321

4324

Statistics

Frequency Table

Cumulative 
PercentValid PercentPercentFrequency

Size of school

Size of program

Social atmosphere

Type of programs 
available

Academic reputation

Advice of parents or 
relatives

To be with friends

Cost/Overall affordability

Location

Availability of 
scholarship/financial aid

Other

Total

System

Total

Valid

Missing

100.0328

1.24

100.098.8324

100.03.43.411

96.612.712.541

84.03.13.010

80.919.819.564

61.12.52.48

58.61.51.55

57.138.938.4126

18.28.07.926

10.2.6.62

9.6.3.31

9.39.39.130

19a. Primary reason for completing your degree at Truman
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Cumulative 
PercentValid PercentPercentFrequency

Size of school

Size of program

Social atmosphere

Type of programs 
available

Academic reputation

Advice of parents or 
relatives

To be with friends

Cost/Overall affordability

Location

Availability of 
scholarship/financial aid

Other

Total

System

Total

Valid

Missing

100.0328

2.17

100.097.9321

100.02.52.48

97.59.08.829

88.55.65.518

82.929.328.794

53.61.91.86

51.73.73.712

48.023.122.674

24.94.44.314

20.62.52.48

18.1.3.31

17.817.817.457

19b. Secondary reason for completing your degree at Truman

Frequencies

MissingValid
Std. 

DeviationMean

N

20a. Publications

20b. Homecoming activities/reunions

20c. Fund raising programs

20d. Alumni chapter activities .8203.43228100

.6663.59177151

.7443.5424187

.6573.9183245

Statistics

Frequency Table
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Cumulative 
PercentValid PercentPercentFrequency

2 - Poor

3 - Fair

4 - Good

5 - Excellent

Total

1 - No opinion

System

Total

Total

Valid

Missing

100.0328

25.383

1.55

23.878

100.074.7245

100.015.111.337

84.963.747.6156

21.218.814.046

2.42.41.86

20a. Publications

Cumulative 
PercentValid PercentPercentFrequency

2 - Poor

3 - Fair

4 - Good

5 - Excellent

Total

1 - No opinion

System

Total

Total

Valid

Missing

100.0328

73.5241

1.55

72.0236

100.026.587

100.06.91.86

93.148.312.842

44.836.89.832

8.08.02.17

20b. Homecoming activities/reunions

Cumulative 
PercentValid PercentPercentFrequency

2 - Poor

3 - Fair

4 - Good

5 - Excellent

Total

1 - No opinion

System

Total

Total

Valid

Missing

100.0328

54.0177

1.55

52.4172

100.046.0151

100.05.32.48

94.753.024.480

41.737.117.156

4.64.62.17

20c. Fund raising programs
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Cumulative 
PercentValid PercentPercentFrequency

2 - Poor

3 - Fair

4 - Good

5 - Excellent

Total

1 - No opinion

System

Total

Total

Valid

Missing

100.0328

69.5228

1.55

68.0223

100.030.5100

100.07.02.17

93.043.013.143

50.036.011.036

14.014.04.314

20d. Alumni chapter activities

Frequencies

MissingValid
Std. 

DeviationMean

N

21a. Read the Index

21b. Read Truman Review

21c. Read the Truman e-mail newsletter

21d. Visited Truman's website

21e. Visited campus for any purpose

21f. Attended alumni functions on campus

21g. Attended alumni functions off campus

21h. Attended sporting events

21i. Served on an alumni-related committee

21j. Attended an alumni chapter-related 
event as a member

21k. Contributed or solicited for the annual 
fund

21l. Maintained contact with other alumni

21m. Maintained contact with faculty 
members

21n. Maintained contact with administrators 
or staff

.7311.432326

.9102.002326

.8233.442326

.9851.722326

.3371.083325

.0961.012326

.4431.172326

.4281.192326

.4631.162326

.7921.762326

.6971.982326

1.0051.994324

.8942.992326

.8231.703325

Statistics

Frequency Table
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Cumulative 
PercentValid PercentPercentFrequency

1 - Never

2 - Infrequently

3 - Occasionally

4 - Frequently

Total

System

Total

Valid

Missing

100.0328

.93

100.099.1325

100.01.81.86

98.217.817.758

80.329.229.095

51.151.150.6166

21a. Read the Index

Cumulative 
PercentValid PercentPercentFrequency

1 - Never

2 - Infrequently

3 - Occasionally

4 - Frequently

Total

System

Total

Valid

Missing

100.0328

.62

100.099.4326

100.032.532.3106

67.541.441.2135

26.119.018.962

7.17.17.023

21b. Read Truman Review

Cumulative 
PercentValid PercentPercentFrequency

1 - Never

2 - Infrequently

3 - Occasionally

4 - Frequently

Total

System

Total

Valid

Missing

100.0328

1.24

100.098.8324

100.08.38.227

91.724.724.480

67.024.424.179

42.642.642.1138

21c. Read the Truman e-mail newsletter
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Cumulative 
PercentValid PercentPercentFrequency

1 - Never

2 - Infrequently

3 - Occasionally

4 - Frequently

Total

System

Total

Valid

Missing

100.0328

.62

100.099.4326

100.02.12.17

97.916.916.855

81.058.057.6189

23.023.022.975

21d. Visited Truman's website

Cumulative 
PercentValid PercentPercentFrequency

1 - Never

2 - Infrequently

3 - Occasionally

4 - Frequently

Total

System

Total

Valid

Missing

100.0328

.62

100.099.4326

100.03.73.712

96.311.011.036

85.342.642.4139

42.642.642.4139

21e. Visited campus for any purpose

Cumulative 
PercentValid PercentPercentFrequency

1 - Never

2 - Infrequently

3 - Occasionally

4 - Frequently

Total

System

Total

Valid

Missing

100.0328

.62

100.099.4326

100.0.6.62

99.42.12.17

97.29.89.832

87.487.486.9285

21f. Attended alumni functions on campus
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Cumulative 
PercentValid PercentPercentFrequency

1 - Never

2 - Infrequently

3 - Occasionally

Total

System

Total

Valid

Missing

100.0328

.62

100.099.4326

100.01.51.55

98.515.615.551

82.882.882.3270

21g. Attended alumni functions off campus

Cumulative 
PercentValid PercentPercentFrequency

1 - Never

2 - Infrequently

3 - Occasionally

Total

System

Total

Valid

Missing

100.0328

.62

100.099.4326

100.02.82.79

97.211.311.337

85.985.985.4280

21h. Attended sporting events

Cumulative 
PercentValid PercentPercentFrequency

1 - Never

2 - Infrequently

Total

System

Total

Valid

Missing

100.0328

.62

100.099.4326

100.0.9.93

99.199.198.5323

21i. Served on an alumni-related committee

Cumulative 
PercentValid PercentPercentFrequency

1 - Never

2 - Infrequently

3 - Occasionally

Total

System

Total

Valid

Missing

100.0328

.93

100.099.1325

100.01.81.86

98.24.64.615

93.593.592.7304

21j. Attended an alumni chapter-related event as a member
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Cumulative 
PercentValid PercentPercentFrequency

1 - Never

2 - Infrequently

3 - Occasionally

4 - Frequently

Total

System

Total

Valid

Missing

100.0328

.62

100.099.4326

100.08.07.926

92.014.414.347

77.619.619.564

58.058.057.6189

21k. Contributed or solicited for the annual fund

Cumulative 
PercentValid PercentPercentFrequency

1 - Never

2 - Infrequently

3 - Occasionally

4 - Frequently

Total

System

Total

Valid

Missing

100.0328

.62

100.099.4326

100.060.760.4198

39.327.026.888

12.37.77.625

4.64.64.615

21l. Maintained contact with other alumni

Cumulative 
PercentValid PercentPercentFrequency

1 - Never

2 - Infrequently

3 - Occasionally

4 - Frequently

Total

System

Total

Valid

Missing

100.0328

.62

100.099.4326

100.06.76.722

93.321.221.069

72.137.737.5123

34.434.434.1112

21m. Maintained contact with faculty members
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Cumulative 
PercentValid PercentPercentFrequency

1 - Never

2 - Infrequently

3 - Occasionally

4 - Frequently

Total

System

Total

Valid

Missing

100.0328

.62

100.099.4326

100.01.81.86

98.28.98.829

89.319.319.263

69.969.969.5228

21n. Maintained contact with administrators or staff

Frequencies
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MissingValid
Std. 

DeviationMean

N

22a. Generating topics for writing via 
critical thinking and discussion

22b. Using speech skills appropriate to 
the topic, purpose, and audience

22c. Recognizing the unethical use of 
technology, including copyright and 
privacy issues

22d. Understanding the unifying principles 
of life and repeatable patterns in nature

22e. Interpreting and critically evaluating 
ethical and political issues and practices

22f. Using mathematics to study 
assumptions critically, reason logically, 
and arrive at sound conclusions

22g. Integrating approaches or methods 
from two or more disciplines

22h. Appreciating cultural diversity 
through studying one's own or other's 
societies

22i. Growing intellectually from co-
curricular experiences

22j. Growing intellectually from on-
campus work

22k. Recognizing the importance of 
statistics from its use in research to its 
use in everyday life

22l. Experiencing scientific research in a 
laboratory setting, including experimental 
design, collection and analysis of data, 
and interpretation of results

22m. Understanding citizenship and 
leadership in its broadest sense

22n. Understanding the diversity of 
human experience and creative 
expression as presented in literature

22o. Developing study and time 
management skills

22p. Growing socially and personally from 
on-campus work

22q. Growing socially and personally 
through on-campus residential 
experiences

22r. Understanding your mental and 
physical health needs

22s. Understanding the social and 
aesthetic richness of different cultures

.7313.1719309

.7423.1521307

.7223.3624304

.6853.3438290

.6523.4413315

.6813.2922306

.6733.1718310

.7373.2040288

.7293.1927301

.7303.2443285

.6153.4618310

.7213.2715313

.5893.4815313

.6713.1338290

.6583.2126302

.6423.0442286

.7333.0439289

.5613.3413315

.5443.4214314

Statistics
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MissingValid
Std. 

DeviationMean

N

22t. Responding or reacting to an 
aesthetic/artistic creation

22u. Using writing as a mode of learning

22v. Understanding particular cultures 
through the study of foreign languages

22w. Growing socially and personally 
from co-curricular experiences

22x. Growing intellectually from on-
campus residential experiences

.7393.1727301

.6303.4419309

.7213.1246282

.5883.5212316

.6703.1337291

Statistics

Frequency Table

Cumulative 
PercentValid PercentPercentFrequency

1 - Very inadequate

2 - Inadequate

3 - Adequate

4 - Very adequate

Total

0 - Does not apply

System

Total

Total

Valid

Missing

100.0328

4.314

2.48

1.86

100.095.7314

100.044.342.4139

55.753.851.5169

1.91.61.55

.3.3.31

22a. Generating topics for writing via critical thinking and discussion

Cumulative 
PercentValid PercentPercentFrequency

1 - Very inadequate

2 - Inadequate

3 - Adequate

4 - Very adequate

Total

0 - Does not apply

System

Total

Total

Valid

Missing

100.0328

4.013

2.79

1.24

100.096.0315

100.038.436.9121

61.657.855.5182

3.83.53.411

.3.3.31

22b. Using speech skills appropriate to the topic, purpose, and audience
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Cumulative 
PercentValid PercentPercentFrequency

1 - Very inadequate

2 - Inadequate

3 - Adequate

4 - Very adequate

Total

0 - Does not apply

System

Total

Total

Valid

Missing

100.0328

11.939

2.79

9.130

100.088.1289

100.024.922.072

75.157.850.9167

17.313.511.939

3.83.83.411

22c. Recognizing the unethical use of technology, including copyright and privacy 
issues

Cumulative 
PercentValid PercentPercentFrequency

1 - Very inadequate

2 - Inadequate

3 - Adequate

4 - Very adequate

Total

0 - Does not apply

System

Total

Total

Valid

Missing

100.0328

12.842

3.010

9.832

100.087.2286

100.021.018.360

79.064.055.8183

15.013.311.638

1.71.71.55

22d. Understanding the unifying principles of life and repeatable patterns in nature

Cumulative 
PercentValid PercentPercentFrequency

1 - Very inadequate

2 - Inadequate

3 - Adequate

4 - Very adequate

Total

0 - Does not apply

System

Total

Total

Valid

Missing

100.0328

7.926

2.79

5.217

100.092.1302

100.032.529.998

67.558.353.7176

9.37.36.722

2.02.01.86

22e. Interpreting and critically evaluating ethical and political issues and practices
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Cumulative 
PercentValid PercentPercentFrequency

1 - Very inadequate

2 - Inadequate

3 - Adequate

4 - Very adequate

Total

0 - Does not apply

System

Total

Total

Valid

Missing

100.0328

11.638

3.010

8.528

100.088.4290

100.027.224.179

72.860.753.7176

12.19.78.528

2.42.42.17

22f. Using mathematics to study assumptions critically, reason logically, and arrive at 
sound conclusions

Cumulative 
PercentValid PercentPercentFrequency

1 - Very inadequate

2 - Inadequate

3 - Adequate

4 - Very adequate

Total

0 - Does not apply

System

Total

Total

Valid

Missing

100.0328

4.615

2.79

1.86

100.095.4313

100.052.450.0164

47.644.142.1138

3.52.92.79

.6.6.62

22g. Integrating approaches or methods from two or more disciplines

Cumulative 
PercentValid PercentPercentFrequency

1 - Very inadequate

2 - Inadequate

3 - Adequate

4 - Very adequate

Total

0 - Does not apply

System

Total

Total

Valid

Missing

100.0328

4.615

2.79

1.86

100.095.4313

100.041.939.9131

58.145.443.3142

12.811.210.735

1.61.61.55

22h. Appreciating cultural diversity through studying one's own or other's societies
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Cumulative 
PercentValid PercentPercentFrequency

1 - Very inadequate

2 - Inadequate

3 - Adequate

4 - Very adequate

Total

0 - Does not apply

System

Total

Total

Valid

Missing

100.0328

5.518

3.010

2.48

100.094.5310

100.051.949.1161

48.142.940.5133

5.24.54.314

.6.6.62

22i. Growing intellectually from co-curricular experiences

Cumulative 
PercentValid PercentPercentFrequency

1 - Very inadequate

2 - Inadequate

3 - Adequate

4 - Very adequate

Total

0 - Does not apply

System

Total

Total

Valid

Missing

100.0328

13.143

3.010

10.133

100.086.9285

100.038.933.8111

61.147.741.5136

13.311.29.832

2.12.11.86

22j. Growing intellectually from on-campus work

Cumulative 
PercentValid PercentPercentFrequency

1 - Very inadequate

2 - Inadequate

3 - Adequate

4 - Very adequate

Total

0 - Does not apply

System

Total

Total

Valid

Missing

100.0328

8.227

3.712

4.615

100.091.8301

100.035.532.6107

64.549.545.4149

15.013.011.939

2.02.01.86

22k. Recognizing the importance of statistics from its use in research to its use in 
everyday life
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Cumulative 
PercentValid PercentPercentFrequency

1 - Very inadequate

2 - Inadequate

3 - Adequate

4 - Very adequate

Total

0 - Does not apply

System

Total

Total

Valid

Missing

100.0328

12.240

2.79

9.531

100.087.8288

100.036.131.7104

63.950.344.2145

13.510.89.531

2.82.82.48

22l. Experiencing scientific research in a laboratory setting, including experimental 
design, collection and analysis of data, and interpretation of results

Cumulative 
PercentValid PercentPercentFrequency

1 - Very inadequate

2 - Inadequate

3 - Adequate

4 - Very adequate

Total

0 - Does not apply

System

Total

Total

Valid

Missing

100.0328

5.518

2.79

2.79

100.094.5310

100.030.629.095

69.457.754.6179

11.69.79.130

1.91.91.86

22m. Understanding citizenship and leadership in its broadest sense

Cumulative 
PercentValid PercentPercentFrequency

1 - Very inadequate

2 - Inadequate

3 - Adequate

4 - Very adequate

Total

0 - Does not apply

System

Total

Total

Valid

Missing

100.0328

6.722

3.010

3.712

100.093.3306

100.040.838.1125

59.249.045.7150

10.18.88.227

1.31.31.24

22n. Understanding the diversity of human experience and creative expression as 
presented in literature
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Cumulative 
PercentValid PercentPercentFrequency

1 - Very inadequate

2 - Inadequate

3 - Adequate

4 - Very adequate

Total

0 - Does not apply

System

Total

Total

Valid

Missing

100.0328

4.013

3.411

.62

100.096.0315

100.052.450.3165

47.639.437.8124

8.37.97.625

.3.3.31

22o. Developing study and time management skills

Cumulative 
PercentValid PercentPercentFrequency

1 - Very inadequate

2 - Inadequate

3 - Adequate

4 - Very adequate

Total

0 - Does not apply

System

Total

Total

Valid

Missing

100.0328

11.638

3.010

8.528

100.088.4290

100.045.239.9131

54.845.540.2132

9.37.97.023

1.41.41.24

22p. Growing socially and personally from on-campus work

Cumulative 
PercentValid PercentPercentFrequency

1 - Very inadequate

2 - Inadequate

3 - Adequate

4 - Very adequate

Total

0 - Does not apply

System

Total

Total

Valid

Missing

100.0328

7.324

3.010

4.314

100.092.7304

100.047.043.6143

53.045.141.8137

7.94.64.314

3.33.33.010

22q. Growing socially and personally through on-campus residential experiences
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Cumulative 
PercentValid PercentPercentFrequency

1 - Very inadequate

2 - Inadequate

3 - Adequate

4 - Very adequate

Total

0 - Does not apply

System

Total

Total

Valid

Missing

100.0328

6.421

3.010

3.411

100.093.6307

100.032.930.8101

67.151.848.5159

15.312.411.638

2.92.92.79

22r. Understanding your mental and physical health needs

Cumulative 
PercentValid PercentPercentFrequency

1 - Very inadequate

2 - Inadequate

3 - Adequate

4 - Very adequate

Total

0 - Does not apply

System

Total

Total

Valid

Missing

100.0328

5.819

3.010

2.79

100.094.2309

100.035.032.9108

65.047.945.1148

17.215.914.949

1.31.31.24

22s. Understanding the social and aesthetic richness of different cultures

Cumulative 
PercentValid PercentPercentFrequency

1 - Very inadequate

2 - Inadequate

3 - Adequate

4 - Very adequate

Total

0 - Does not apply

System

Total

Total

Valid

Missing

100.0328

11.337

3.411

7.926

100.088.7291

100.027.824.781

72.258.852.1171

13.411.710.434

1.71.71.55

22t. Responding or reacting to an aesthetic/artistic creation

Page 33



Cumulative 
PercentValid PercentPercentFrequency

1 - Very inadequate

2 - Inadequate

3 - Adequate

4 - Very adequate

Total

0 - Does not apply

System

Total

Total

Valid

Missing

100.0328

3.712

2.79

.93

100.096.3316

100.056.354.3178

43.739.638.1125

4.13.83.712

.3.3.31

22u. Using writing as a mode of learning

Cumulative 
PercentValid PercentPercentFrequency

1 - Very inadequate

2 - Inadequate

3 - Adequate

4 - Very adequate

Total

0 - Does not apply

System

Total

Total

Valid

Missing

100.0328

14.046

3.010

11.036

100.086.0282

100.030.526.286

69.553.245.7150

16.314.212.240

2.12.11.86

22v. Understanding particular cultures through the study of foreign languages

Cumulative 
PercentValid PercentPercentFrequency

1 - Very inadequate

2 - Inadequate

3 - Adequate

4 - Very adequate

Total

0 - Does not apply

System

Total

Total

Valid

Missing

100.0328

5.819

3.010

2.79

100.094.2309

100.050.547.6156

49.544.742.1138

4.93.63.411

1.31.31.24

22w. Growing socially and personally from co-curricular experiences
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Cumulative 
PercentValid PercentPercentFrequency

1 - Very inadequate

2 - Inadequate

3 - Adequate

4 - Very adequate

Total

0 - Does not apply

System

Total

Total

Valid

Missing

100.0328

8.227

2.79

5.518

100.091.8301

100.033.931.1102

66.151.847.6156

14.311.310.434

3.03.02.79

22x. Growing intellectually from on-campus residential experiences

Frequencies
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MissingValid
Std. 

DeviationMean

N

23a. Opportunities to be involved in 
student life and co-curricular activities

23b. Opportunities to interact with faculty 
outside of class

23c. Variety of teaching strategies

23d. Friendliness of campus

23e. Your sense of belonging to this 
campus

23f. Your overall impression of general 
education/LSP courses

23g. Faculty enthusiasm for general 
education/LSP classes

23h. Your overall impression of courses in 
your major

23i. Overall quality of instruction in your 
major

23j. Faculty enthusiasm for classes in the 
major

23k. Accessibility of instructors in your 
major

23l. Availability of courses offered in your 
major

23m. Academic advising by faculty 
advisor in your major

23n. Academic advising by your residence 
hall/RCP advisor

23o. Attitude of non-teaching staff toward 
students

23p. On-campus work experiences

23q. Quality of feedback from faculty

23r. Intellectual climate on the campus

23s. Attitude of faculty toward students

23t. Concern for you as an individual

23u. The helpfulness of faculty in 
assisting you with career plans

23v. The helpfulness of the Career Center 
in assisting you with career plans

23w. The services available at the Career 
Center

.7942.7798230

.8462.68102226

.8653.0217311

.6343.438320

.5403.554324

.5143.614324

.5803.365323

.6523.2944284

.5383.3025303

.8792.5683245

.8693.157321

.7013.364324

.5583.694324

.4963.724324

.5653.614324

.5803.584324

.5693.3112316

.5703.3810318

.5493.633325

.4813.713325

.5903.274324

.6953.378320

.5553.6111317

Statistics

Frequency Table

Page 36



Cumulative 
PercentValid PercentPercentFrequency

2 - Dissatisfied

3 - Satisfied

4 - Very satisfied

Total

0 - Does not apply

System

Total

Total

Valid

Missing

100.0328

3.411

2.17

1.24

100.096.6317

100.064.462.2204

35.632.231.1102

3.53.53.411

23a. Opportunities to be involved in student life and co-curricular activities

Cumulative 
PercentValid PercentPercentFrequency

1 - Very dissatisfied

2 - Dissatisfied

3 - Satisfied

4 - Very satisfied

Total

0 - Does not apply

System

Total

Total

Valid

Missing

100.0328

2.48

1.24

1.24

100.097.6320

100.048.147.0154

51.941.340.2132

10.69.79.531

.9.9.93

23b. Opportunities to interact with faculty outside of class

Cumulative 
PercentValid PercentPercentFrequency

2 - Dissatisfied

3 - Satisfied

4 - Very satisfied

Total

System

Total

Valid

Missing

100.0328

1.24

100.098.8324

100.034.934.5113

65.157.757.0187

7.47.47.324

23c. Variety of teaching strategies
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Cumulative 
PercentValid PercentPercentFrequency

2 - Dissatisfied

3 - Satisfied

4 - Very satisfied

Total

System

Total

Valid

Missing

100.0328

.93

100.099.1325

100.072.371.6235

27.726.526.286

1.21.21.24

23d. Friendliness of campus

Cumulative 
PercentValid PercentPercentFrequency

2 - Dissatisfied

3 - Satisfied

4 - Very satisfied

Total

System

Total

Valid

Missing

100.0328

.93

100.099.1325

100.066.565.9216

33.530.229.998

3.43.43.411

23e. Your sense of belonging to this campus

Cumulative 
PercentValid PercentPercentFrequency

1 - Very dissatisfied

2 - Dissatisfied

3 - Satisfied

4 - Very satisfied

Total

0 - Does not apply

System

Total

Total

Valid

Missing

100.0328

3.010

1.24

1.86

100.097.0318

100.042.140.9134

57.954.152.4172

3.83.53.411

.3.3.31

23f. Your overall impression of general education/LSP courses
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Cumulative 
PercentValid PercentPercentFrequency

2 - Dissatisfied

3 - Satisfied

4 - Very satisfied

Total

0 - Does not apply

System

Total

Total

Valid

Missing

100.0328

3.712

1.24

2.48

100.096.3316

100.036.735.4116

63.357.955.8183

5.45.45.217

23g. Faculty enthusiasm for general education/LSP classes

Cumulative 
PercentValid PercentPercentFrequency

1 - Very dissatisfied

2 - Dissatisfied

3 - Satisfied

4 - Very satisfied

Total

System

Total

Valid

Missing

100.0328

1.24

100.098.8324

100.062.361.6202

37.734.333.8111

3.42.82.79

.6.6.62

23h. Your overall impression of courses in your major

Cumulative 
PercentValid PercentPercentFrequency

1 - Very dissatisfied

2 - Dissatisfied

3 - Satisfied

4 - Very satisfied

Total

System

Total

Valid

Missing

100.0328

1.24

100.098.8324

100.064.563.7209

35.532.732.3106

2.82.22.17

.6.6.62

23i. Overall quality of instruction in your major
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Cumulative 
PercentValid PercentPercentFrequency

2 - Dissatisfied

3 - Satisfied

4 - Very satisfied

Total

System

Total

Valid

Missing

100.0328

1.24

100.098.8324

100.074.173.2240

25.923.823.577

2.22.22.17

23j. Faculty enthusiasm for classes in the major

Cumulative 
PercentValid PercentPercentFrequency

1 - Very dissatisfied

2 - Dissatisfied

3 - Satisfied

4 - Very satisfied

Total

System

Total

Valid

Missing

100.0328

1.24

100.098.8324

100.073.872.9239

26.222.522.373

3.73.13.010

.6.6.62

23k. Accessibility of instructors in your major

Cumulative 
PercentValid PercentPercentFrequency

1 - Very dissatisfied

2 - Dissatisfied

3 - Satisfied

4 - Very satisfied

Total

System

Total

Valid

Missing

100.0328

1.24

100.098.8324

100.048.147.6156

51.940.740.2132

11.110.210.133

.9.9.93

23l. Availability of courses offered in your major
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Cumulative 
PercentValid PercentPercentFrequency

1 - Very dissatisfied

2 - Dissatisfied

3 - Satisfied

4 - Very satisfied

Total

0 - Does not apply

System

Total

Total

Valid

Missing

100.0328

2.17

1.24

.93

100.097.9321

100.041.440.5133

58.637.436.6120

21.216.215.952

5.05.04.916

23m. Academic advising by faculty advisor in your major

Cumulative 
PercentValid PercentPercentFrequency

1 - Very dissatisfied

2 - Dissatisfied

3 - Satisfied

4 - Very satisfied

Total

0 - Does not apply

System

Total

Total

Valid

Missing

100.0328

25.383

2.17

23.276

100.074.7245

100.013.510.133

86.541.631.1102

44.932.224.179

12.712.79.531

23n. Academic advising by your residence hall/RCP advisor

Cumulative 
PercentValid PercentPercentFrequency

1 - Very dissatisfied

2 - Dissatisfied

3 - Satisfied

4 - Very satisfied

Total

0 - Does not apply

System

Total

Total

Valid

Missing

100.0328

7.625

1.55

6.120

100.092.4303

100.033.330.8101

66.763.458.5192

3.33.02.79

.3.3.31

23o. Attitude of non-teaching staff toward students
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Cumulative 
PercentValid PercentPercentFrequency

1 - Very dissatisfied

2 - Dissatisfied

3 - Satisfied

4 - Very satisfied

Total

0 - Does not apply

System

Total

Total

Valid

Missing

100.0328

13.444

1.24

12.240

100.086.6284

100.038.433.2109

61.653.546.3152

8.16.75.819

1.41.41.24

23p. On-campus work experiences

Cumulative 
PercentValid PercentPercentFrequency

1 - Very dissatisfied

2 - Dissatisfied

3 - Satisfied

4 - Very satisfied

Total

0 - Does not apply

System

Total

Total

Valid

Missing

100.0328

1.55

1.24

.31

100.098.5323

100.040.940.2132

59.154.553.7176

4.64.34.314

.3.3.31

23q. Quality of feedback from faculty

Cumulative 
PercentValid PercentPercentFrequency

2 - Dissatisfied

3 - Satisfied

4 - Very satisfied

Total

System

Total

Valid

Missing

100.0328

1.24

100.098.8324

100.062.061.3201

38.036.736.3119

1.21.21.24

23r. Intellectual climate on the campus
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Cumulative 
PercentValid PercentPercentFrequency

2 - Dissatisfied

3 - Satisfied

4 - Very satisfied

Total

System

Total

Valid

Missing

100.0328

1.24

100.098.8324

100.056.856.1184

43.241.040.5133

2.22.22.17

23s. Attitude of faculty toward students

Cumulative 
PercentValid PercentPercentFrequency

1 - Very dissatisfied

2 - Dissatisfied

3 - Satisfied

4 - Very satisfied

Total

0 - Does not apply

System

Total

Total

Valid

Missing

100.0328

2.48

1.55

.93

100.097.6320

100.049.147.9157

50.945.644.5146

5.34.14.013

1.31.31.24

23t. Concern for you as an individual

Cumulative 
PercentValid PercentPercentFrequency

1 - Very dissatisfied

2 - Dissatisfied

3 - Satisfied

4 - Very satisfied

Total

0 - Does not apply

System

Total

Total

Valid

Missing

100.0328

5.217

1.55

3.712

100.094.8311

100.032.530.8101

67.542.840.5133

24.819.018.059

5.85.85.518

23u. The helpfulness of faculty in assisting you with career plans
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Cumulative 
PercentValid PercentPercentFrequency

1 - Very dissatisfied

2 - Dissatisfied

3 - Satisfied

4 - Very satisfied

Total

0 - Does not apply

System

Total

Total

Valid

Missing

100.0328

31.1102

1.24

29.998

100.068.9226

100.015.911.036

84.145.131.1102

38.930.120.768

8.88.86.120

23v. The helpfulness of the Career Center in assisting you with career plans

Cumulative 
PercentValid PercentPercentFrequency

1 - Very dissatisfied

2 - Dissatisfied

3 - Satisfied

4 - Very satisfied

Total

0 - Does not apply

System

Total

Total

Valid

Missing

100.0328

29.998

1.24

28.794

100.070.1230

100.015.711.036

84.353.037.2122

31.324.317.156

7.07.04.916

23w. The services available at the Career Center

Frequencies
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MissingValid
Std. 

DeviationMean

N

24a. Knowledge of - Modes of inquiry or 
processes of your major

24b. Knowledge of - Subject matter of your 
major

24c. Knowledge of - Issues and trends 
pertinent to your specialty

24d. Knowledge of - Theories pertinent to 
your specialty

24e. Knowledge of - Scholars who are 
associated with the major

24f. Ability to - Apply knowledge in defining 
problems and solving them

24g. Ability to - Find information; interpret 
and apply findings

24h. Abilty to - Think critically

24i. Attitude of - Believing that learning is a 
life-long process

24j. Attitude of - Understanding multiple 
perspectives

.5683.638320

.4953.719319

.5023.696322

.5263.637321

.5543.6110318

.7693.0321307

.6483.4210318

.6873.3613315

.5743.557321

.5833.437321

Statistics

Frequency Table

Cumulative 
PercentValid PercentPercentFrequency

1 - Very inadequately

2 - Inadequately

3 - Adequately

4 - Very adequately

Total

0 - Does not apply

System

Total

Total

Valid

Missing

100.0328

2.17

1.86

.31

100.097.9321

100.047.746.6153

52.348.347.3155

4.03.73.712

.3.3.31

24a. Knowledge of - Modes of inquiry or processes of your major
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Cumulative 
PercentValid PercentPercentFrequency

1 - Very inadequately

2 - Inadequately

3 - Adequately

4 - Very adequately

Total

0 - Does not apply

System

Total

Total

Valid

Missing

100.0328

2.17

1.86

.31

100.097.9321

100.058.957.6189

41.137.736.9121

3.43.13.010

.3.3.31

24b. Knowledge of - Subject matter of your major

Cumulative 
PercentValid PercentPercentFrequency

1 - Very inadequately

2 - Inadequately

3 - Adequately

4 - Very adequately

Total

0 - Does not apply

System

Total

Total

Valid

Missing

100.0328

4.013

2.48

1.55

100.096.0315

100.046.344.5146

53.744.142.4139

9.58.37.926

1.31.31.24

24c. Knowledge of - Issues and trends pertinent to your specialty

Cumulative 
PercentValid PercentPercentFrequency

1 - Very inadequately

2 - Inadequately

3 - Adequately

4 - Very adequately

Total

0 - Does not apply

System

Total

Total

Valid

Missing

100.0328

3.010

1.86

1.24

100.097.0318

100.049.447.9157

50.643.742.4139

6.96.05.819

.9.9.93

24d. Knowledge of - Theories pertinent to your specialty
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Cumulative 
PercentValid PercentPercentFrequency

1 - Very inadequately

2 - Inadequately

3 - Adequately

4 - Very adequately

Total

0 - Does not apply

System

Total

Total

Valid

Missing

100.0328

6.421

1.86

4.615

100.093.6307

100.029.027.189

71.046.943.9144

24.122.120.768

2.02.01.86

24e. Knowledge of - Scholars who are associated with the major

Cumulative 
PercentValid PercentPercentFrequency

1 - Very inadequately

2 - Inadequately

3 - Adequately

4 - Very adequately

Total

0 - Does not apply

System

Total

Total

Valid

Missing

100.0328

3.010

2.17

.93

100.097.0318

100.064.562.5205

35.532.731.7104

2.82.52.48

.3.3.31

24f. Ability to - Apply knowledge in defining problems and solving them

Cumulative 
PercentValid PercentPercentFrequency

2 - Inadequately

3 - Adequately

4 - Very adequately

Total

0 - Does not apply

System

Total

Total

Valid

Missing

100.0328

2.17

1.86

.31

100.097.9321

100.065.464.0210

34.632.431.7104

2.22.22.17

24g. Ability to - Find information; interpret and apply findings
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Cumulative 
PercentValid PercentPercentFrequency

2 - Inadequately

3 - Adequately

4 - Very adequately

Total

System

Total

Valid

Missing

100.0328

1.86

100.098.2322

100.070.869.5228

29.227.326.888

1.91.91.86

24h. Abilty to - Think critically

Cumulative 
PercentValid PercentPercentFrequency

2 - Inadequately

3 - Adequately

4 - Very adequately

Total

0 - Does not apply

System

Total

Total

Valid

Missing

100.0328

2.79

1.86

.93

100.097.3319

100.072.770.7232

27.325.424.781

1.91.91.86

24i. Attitude of - Believing that learning is a life-long process

Cumulative 
PercentValid PercentPercentFrequency

1 - Very inadequately

2 - Inadequately

3 - Adequately

4 - Very adequately

Total

0 - Does not apply

System

Total

Total

Valid

Missing

100.0328

2.48

1.86

.62

100.097.6320

100.066.664.9213

33.429.729.095

3.83.43.411

.3.3.31

24j. Attitude of - Understanding multiple perspectives

Frequencies

Page 48



MissingValid
Std. 

DeviationMean

N

25a. Think critically

25b. Get along with others

25c. Contribute as a citizen of the 
community

25d. Exercise leadership

25e. Demonstrate computer literacy

25f. Speak and present effectively

25g. Write effectively

25h. Appreciate diversity

25i. Use statistical information

25j. Demonstrate math and computational 
ability

25k. Engage in life-long habits of healthy, 
balanced living

25l. Appreciate art and literature

25m. Understand the importance of and 
utilize historical information

25n. Develop a personal value system

25o. Make informed and ethical decisions

25p. Apply scientific information and 
reasoning

25q. Understand human behavior

25r. Understand cultural influences

25s. Combine knowledge from multiple 
areas to solve problems

25t. Apply concepts from area of study

25u. Perform effectively in current position .6403.5516312

.5413.599319

.5343.608320

.7133.2712316

.6563.3714314

.6613.3714314

.6023.4512316

.6693.3424304

.6483.2813315

.6983.3712316

.7373.1919309

.7143.2018310

.7493.1017311

.7073.3215313

.5513.608320

.5883.4811317

.7413.2815313

.6293.4712316

.6133.4514314

.5423.5414314

.4693.716322

Statistics

Frequency Table

Cumulative 
PercentValid PercentPercentFrequency

2 - Inadequately

3 - Adequately

4 - Very adequately

Total

System

Total

Valid

Missing

100.0328

1.86

100.098.2322

100.071.470.1230

28.628.027.490

.6.6.62

25a. Think critically

Page 49



Cumulative 
PercentValid PercentPercentFrequency

2 - Inadequately

3 - Adequately

4 - Very adequately

Total

0 - Does not apply

System

Total

Total

Valid

Missing

100.0328

4.314

1.86

2.48

100.095.7314

100.056.754.3178

43.341.139.3129

2.22.22.17

25b. Get along with others

Cumulative 
PercentValid PercentPercentFrequency

1 - Very inadequately

2 - Inadequately

3 - Adequately

4 - Very adequately

Total

0 - Does not apply

System

Total

Total

Valid

Missing

100.0328

4.314

1.86

2.48

100.095.7314

100.050.648.5159

49.443.641.8137

5.75.45.217

.3.3.31

25c. Contribute as a citizen of the community

Cumulative 
PercentValid PercentPercentFrequency

2 - Inadequately

3 - Adequately

4 - Very adequately

Total

0 - Does not apply

System

Total

Total

Valid

Missing

100.0328

3.712

1.86

1.86

100.096.3316

100.054.152.1171

45.938.637.2122

7.37.37.023

25d. Exercise leadership
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Cumulative 
PercentValid PercentPercentFrequency

1 - Very inadequately

2 - Inadequately

3 - Adequately

4 - Very adequately

Total

0 - Does not apply

System

Total

Total

Valid

Missing

100.0328

4.615

2.17

2.48

100.095.4313

100.042.840.9134

57.245.043.0141

12.19.69.130

2.62.62.48

25e. Demonstrate computer literacy

Cumulative 
PercentValid PercentPercentFrequency

2 - Inadequately

3 - Adequately

4 - Very adequately

Total

0 - Does not apply

System

Total

Total

Valid

Missing

100.0328

3.411

1.86

1.55

100.096.6317

100.053.051.2168

47.042.340.9134

4.74.74.615

25f. Speak and present effectively

Cumulative 
PercentValid PercentPercentFrequency

1 - Very inadequately

2 - Inadequately

3 - Adequately

4 - Very adequately

Total

0 - Does not apply

System

Total

Total

Valid

Missing

100.0328

2.48

2.17

.31

100.097.6320

100.062.861.3201

37.234.733.8111

2.52.22.17

.3.3.31

25g. Write effectively
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Cumulative 
PercentValid PercentPercentFrequency

1 - Very inadequately

2 - Inadequately

3 - Adequately

4 - Very adequately

Total

0 - Does not apply

System

Total

Total

Valid

Missing

100.0328

4.615

2.48

2.17

100.095.4313

100.044.742.7140

55.343.841.8137

11.510.29.832

1.31.31.24

25h. Appreciate diversity

Cumulative 
PercentValid PercentPercentFrequency

1 - Very inadequately

2 - Inadequately

3 - Adequately

4 - Very adequately

Total

0 - Does not apply

System

Total

Total

Valid

Missing

100.0328

5.217

2.17

3.010

100.094.8311

100.030.929.396

69.150.848.2158

18.315.814.949

2.62.62.48

25i. Use statistical information

Cumulative 
PercentValid PercentPercentFrequency

1 - Very inadequately

2 - Inadequately

3 - Adequately

4 - Very adequately

Total

0 - Does not apply

System

Total

Total

Valid

Missing

100.0328

5.518

2.17

3.411

100.094.5310

100.035.533.5110

64.551.048.2158

13.511.611.036

1.91.91.86

25j. Demonstrate math and computational ability
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Cumulative 
PercentValid PercentPercentFrequency

1 - Very inadequately

2 - Inadequately

3 - Adequately

4 - Very adequately

Total

0 - Does not apply

System

Total

Total

Valid

Missing

100.0328

5.819

2.17

3.712

100.094.2309

100.036.634.5113

63.447.244.5146

16.214.613.745

1.61.61.55

25k. Engage in life-long habits of healthy, balanced living

Cumulative 
PercentValid PercentPercentFrequency

1 - Very inadequately

2 - Inadequately

3 - Adequately

4 - Very adequately

Total

0 - Does not apply

System

Total

Total

Valid

Missing

100.0328

3.712

2.17

1.55

100.096.3316

100.048.446.6153

51.640.839.3129

10.89.89.531

.9.9.93

25l. Appreciate art and literature

Cumulative 
PercentValid PercentPercentFrequency

1 - Very inadequately

2 - Inadequately

3 - Adequately

4 - Very adequately

Total

0 - Does not apply

System

Total

Total

Valid

Missing

100.0328

4.013

2.17

1.86

100.096.0315

100.038.436.9121

61.652.150.0164

9.58.98.528

.6.6.62

25m. Understand the importance of and utilize historical information
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Cumulative 
PercentValid PercentPercentFrequency

1 - Very inadequately

2 - Inadequately

3 - Adequately

4 - Very adequately

Total

0 - Does not apply

System

Total

Total

Valid

Missing

100.0328

7.324

2.48

4.916

100.092.7304

100.043.139.9131

56.949.045.4149

7.96.35.819

1.61.61.55

25n. Develop a personal value system

Cumulative 
PercentValid PercentPercentFrequency

1 - Very inadequately

2 - Inadequately

3 - Adequately

4 - Very adequately

Total

0 - Does not apply

System

Total

Total

Valid

Missing

100.0328

3.712

2.17

1.55

100.096.3316

100.050.348.5159

49.745.343.6143

4.43.83.712

.6.6.62

25o. Make informed and ethical decisions

Cumulative 
PercentValid PercentPercentFrequency

1 - Very inadequately

2 - Inadequately

3 - Adequately

4 - Very adequately

Total

0 - Does not apply

System

Total

Total

Valid

Missing

100.0328

4.314

2.17

2.17

100.095.7314

100.046.244.2145

53.844.943.0141

8.98.37.926

.6.6.62

25p. Apply scientific information and reasoning
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Cumulative 
PercentValid PercentPercentFrequency

1 - Very inadequately

2 - Inadequately

3 - Adequately

4 - Very adequately

Total

0 - Does not apply

System

Total

Total

Valid

Missing

100.0328

4.314

2.17

2.17

100.095.7314

100.045.943.9144

54.145.543.6143

8.68.07.625

.6.6.62

25q. Understand human behavior

Cumulative 
PercentValid PercentPercentFrequency

1 - Very inadequately

2 - Inadequately

3 - Adequately

4 - Very adequately

Total

0 - Does not apply

System

Total

Total

Valid

Missing

100.0328

3.712

2.17

1.55

100.096.3316

100.040.839.3129

59.246.845.1148

12.310.810.434

1.61.61.55

25r. Understand cultural influences

Cumulative 
PercentValid PercentPercentFrequency

2 - Inadequately

3 - Adequately

4 - Very adequately

Total

System

Total

Valid

Missing

100.0328

2.48

100.097.6320

100.061.960.4198

38.135.935.1115

2.22.22.17

25s. Combine knowledge from multiple areas to solve problems
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Cumulative 
PercentValid PercentPercentFrequency

1 - Very inadequately

2 - Inadequately

3 - Adequately

4 - Very adequately

Total

System

Total

Valid

Missing

100.0328

2.79

100.097.3319

100.061.159.5195

38.937.036.0118

1.91.61.55

.3.3.31

25t. Apply concepts from area of study

Cumulative 
PercentValid PercentPercentFrequency

1 - Very inadequately

2 - Inadequately

3 - Adequately

4 - Very adequately

Total

0 - Does not apply

System

Total

Total

Valid

Missing

100.0328

4.916

2.17

2.79

100.095.1312

100.061.558.5192

38.533.031.4103

5.44.24.013

1.31.31.24

25u. Perform effectively in current position

Frequencies

Valid

Missing

N

3

325

Statistics

26. Have you attended 
graduate or professional 
school since graduating from 
Truman?

Cumulative 
PercentValid PercentPercentFrequency

Yes

No

Total

System

Total

Valid

Missing

100.0328

.93

100.099.1325

100.032.632.3106

67.467.466.8219

26. Have you attended graduate or professional school since graduating 
from Truman?
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Frequencies

Valid

Missing

N

108

220

Statistics

27. What is the major reason 
you continued your 
education?

Cumulative 
PercentValid PercentPercentFrequency

To satisfy job/career 
requirements

To prepare for a new 
occupation

To increase earning 
power/potential for 
promotion

To obtain or maintain a 
license or certification

For general self-
improvement

Other

Total

System

Total

Valid

Missing

100.0328

32.9108

100.067.1220

100.04.12.79

95.95.03.411

90.910.57.023

80.520.513.745

60.025.016.855

35.035.023.577

27. What is the major reason you continued your education?

Frequencies

Valid

Missing

N

114

214

Statistics

28. What is the highest 
degree you plan to obtain?

Page 57



Cumulative 
PercentValid PercentPercentFrequency

Master's degree

Master of Arts in 
Education degree

Beyond Master's but less 
than a doctorate

Professional degree, e.g. 
M.D., D.O., J.D.

Doctorate, e.g. PhD, EdD, 
Psy.D.

Total

System

Total

Valid

Missing

100.0328

34.8114

100.065.2214

100.031.820.768

68.215.09.832

53.312.17.926

41.12.81.86

38.338.325.082

28. What is the highest degree you plan to obtain?

Frequencies

Valid

Missing

N

3

325

Statistics

30. Which of the following 
best describes what you are 
currently doing?

Cumulative 
PercentValid PercentPercentFrequency

Employed full-time

Employed part-time

Self-employed (farm or 
business owner, etc.)

Continuing my education 
(formal study)

Employed and continuing 
my education

Not employed outside of 
the home

Other

Total

System

Total

Valid

Missing

100.0328

.93

100.099.1325

100.0.3.31

99.74.64.615

95.15.55.518

89.55.85.819

83.73.43.411

80.36.86.722

73.573.572.9239

30. Which of the following best describes what you are currently doing?

Frequencies

Page 58



Valid

Missing

N

12

316

Statistics

31. From which source did 
you learn about the first full-
time job you held after 
graduating from Truman?

Cumulative 
PercentValid PercentPercentFrequency

Career Center/Career 
Expo

University faculty advisor

Faculty at the university

Parent or relative

Newspaper/trade 
publication

Internet

Professional meeting

Internship

Another student/friend

Recruited by employer

Public/private employment 
agency

Other

Total

System

Total

Valid

Missing

100.0328

3.712

100.096.3316

100.014.914.347

85.12.52.48

82.68.58.227

74.110.19.832

63.911.711.337

52.22.22.17

50.026.325.383

23.75.75.518

18.06.36.120

11.75.14.916

6.6.9.93

5.75.75.518

31. From which source did you learn about the first full-time job you held after graduating 
from Truman?

Frequencies
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MissingValid
Std. 

DeviationMean

N

32a. Deciding what I wanted to do

32b. Knowing how to find job openings

32c. Scheduling interviews

32d. Writing a resume, vita, or letter of 
introduction

32e. Finding a job that paid enough

32f. Completing job applications

32g. Finding a job for which I was prepared

32h. Finding a job where I wanted to live

32i. Finding the kind of job I wanted

32j. Race/sex discrimination .2071.0411317

.8021.7811317

.7301.5611317

.7001.4111317

.4091.1512316

.7681.7411317

.5841.4313315

.5831.3412316

.6701.5611317

.8061.7710318

Statistics

Frequency Table

Cumulative 
PercentValid PercentPercentFrequency

1 - Not a problem

2 - Slight challenge

3 - Significant challenge

Total

System

Total

Valid

Missing

100.0328

3.010

100.097.0318

100.023.622.975

76.430.229.396

46.246.244.8147

32a. Deciding what I wanted to do

Cumulative 
PercentValid PercentPercentFrequency

1 - Not a problem

2 - Slight challenge

3 - Significant challenge

Total

System

Total

Valid

Missing

100.0328

3.411

100.096.6317

100.010.19.832

89.936.034.8114

53.953.952.1171

32b. Knowing how to find job openings
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Cumulative 
PercentValid PercentPercentFrequency

1 - Not a problem

2 - Slight challenge

3 - Significant challenge

Total

System

Total

Valid

Missing

100.0328

3.712

100.096.3316

100.05.75.518

94.322.822.072

71.571.568.9226

32c. Scheduling interviews

Cumulative 
PercentValid PercentPercentFrequency

1 - Not a problem

2 - Slight challenge

3 - Significant challenge

Total

System

Total

Valid

Missing

100.0328

4.013

100.096.0315

100.04.84.615

95.233.031.7104

62.262.259.8196

32d. Writing a resume, vita, or letter of introduction

Cumulative 
PercentValid PercentPercentFrequency

1 - Not a problem

2 - Slight challenge

3 - Significant challenge

Total

System

Total

Valid

Missing

100.0328

3.411

100.096.6317

100.019.919.263

80.134.733.5110

45.445.443.9144

32e. Finding a job that paid enough

Cumulative 
PercentValid PercentPercentFrequency

1 - Not a problem

2 - Slight challenge

3 - Significant challenge

Total

System

Total

Valid

Missing

100.0328

3.712

100.096.3316

100.01.91.86

98.111.411.036

86.786.783.5274

32f. Completing job applications
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Cumulative 
PercentValid PercentPercentFrequency

1 - Not a problem

2 - Slight challenge

3 - Significant challenge

Total

System

Total

Valid

Missing

100.0328

3.411

100.096.6317

100.012.311.939

87.716.716.253

71.071.068.6225

32g. Finding a job for which I was prepared

Cumulative 
PercentValid PercentPercentFrequency

1 - Not a problem

2 - Slight challenge

3 - Significant challenge

Total

System

Total

Valid

Missing

100.0328

3.411

100.096.6317

100.014.213.745

85.827.426.587

58.458.456.4185

32h. Finding a job where I wanted to live

Cumulative 
PercentValid PercentPercentFrequency

1 - Not a problem

2 - Slight challenge

3 - Significant challenge

Total

System

Total

Valid

Missing

100.0328

3.411

100.096.6317

100.023.322.674

76.730.929.998

45.745.744.2145

32i. Finding the kind of job I wanted

Cumulative 
PercentValid PercentPercentFrequency

1 - Not a problem

2 - Slight challenge

3 - Significant challenge

Total

System

Total

Valid

Missing

100.0328

3.411

100.096.6317

100.0.3.31

99.73.23.010

96.596.593.3306

32j. Race/sex discrimination

Frequencies
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Valid

Missing

N

32

296

Statistics

33. How long did it take you 
to obtain your first full-time 
job after leaving Truman?

Cumulative 
PercentValid PercentPercentFrequency

Obtained a job prior to 
leaving college

Less than one month

1 to 3 months

4 to 6 months

7 to 12 months

Over 12 months

Total

System

Total

Valid

Missing

100.0328

9.832

100.090.2296

100.015.514.046

84.54.74.314

79.79.58.528

70.318.616.855

51.710.19.130

41.641.637.5123

33. How long did it take you to obtain your first full-time job after leaving Truman?

Frequencies

Valid

Missing

Mean

Std. Deviation

N

1.138

2.19

17

311

Statistics

34. Indicate the number of different 
full-time jobs you have held since 
completing your most recent degree 
from Truman.

Page 63



Cumulative 
PercentValid PercentPercentFrequency

One

Two

Three

Four

Five or more

Total

System

Total

Valid

Missing

100.0328

5.217

100.094.8311

100.05.55.217

94.57.77.324

86.819.918.962

66.934.132.3106

32.832.831.1102

34. Indicate the number of different full-time jobs you have held since 
completing your most recent degree from Truman.

Frequencies

Valid

Missing

Mean

Std. Deviation

N

1.093

3.07

14

314

Statistics

35. How closely related is your 
current occupation to your major at 
Truman?

Cumulative 
PercentValid PercentPercentFrequency

1 - Not related

2 - Slightly related

3 - Moderately related

4 - Highly related

Total

System

Total

Valid

Missing

100.0328

4.314

100.095.7314

100.049.447.3155

50.621.720.768

29.015.314.648

13.713.713.143

35. How closely related is your current occupation to your major at Truman?

Frequencies
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MissingValid
Std. 

DeviationMean

N

36a. Challenge

36b. Location

36c. Salary

36d. Benefits

36e. Advancement potential

36f. Working conditions

36g. Career potential .8583.2325303

.7603.3225303

.8872.9827301

.8373.2224304

.8202.9824304

.7153.4423305

.7413.4423305

Statistics

Frequency Table

Cumulative 
PercentValid PercentPercentFrequency

1 - Very dissatisfied

2 - Dissatisfied

3 - Satisfied

4 - Very satisfied

Total

System

Total

Valid

Missing

100.0328

7.023

100.093.0305

100.056.152.1171

43.934.131.7104

9.87.26.722

2.62.62.48

36a. Challenge

Cumulative 
PercentValid PercentPercentFrequency

1 - Very dissatisfied

2 - Dissatisfied

3 - Satisfied

4 - Very satisfied

Total

System

Total

Valid

Missing

100.0328

7.023

100.093.0305

100.055.751.8170

44.334.432.0105

9.88.27.625

1.61.61.55

36b. Location
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Cumulative 
PercentValid PercentPercentFrequency

1 - Very dissatisfied

2 - Dissatisfied

3 - Satisfied

4 - Very satisfied

Total

System

Total

Valid

Missing

100.0328

7.324

100.092.7304

100.026.324.480

73.751.647.9157

22.015.814.648

6.36.35.819

36c. Salary

Cumulative 
PercentValid PercentPercentFrequency

1 - Very dissatisfied

2 - Dissatisfied

3 - Satisfied

4 - Very satisfied

Total

System

Total

Valid

Missing

100.0328

7.324

100.092.7304

100.043.139.9131

56.941.138.1125

15.810.59.832

5.35.34.916

36d. Benefits

Cumulative 
PercentValid PercentPercentFrequency

1 - Very dissatisfied

2 - Dissatisfied

3 - Satisfied

4 - Very satisfied

Total

System

Total

Valid

Missing

100.0328

8.227

100.091.8301

100.031.228.794

68.842.539.0128

26.219.317.758

7.07.06.421

36e. Advancement potential
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Cumulative 
PercentValid PercentPercentFrequency

1 - Very dissatisfied

2 - Dissatisfied

3 - Satisfied

4 - Very satisfied

Total

System

Total

Valid

Missing

100.0328

7.625

100.092.4303

100.046.943.3142

53.141.938.7127

11.27.97.324

3.33.33.010

36f. Working conditions

Cumulative 
PercentValid PercentPercentFrequency

1 - Very dissatisfied

2 - Dissatisfied

3 - Satisfied

4 - Very satisfied

Total

System

Total

Valid

Missing

100.0328

7.625

100.092.4303

100.045.241.8137

54.838.936.0118

15.89.99.130

5.95.95.518

36g. Career potential

Frequencies

MissingValid

N

37a. Where the need is greatest

37b. Scholarships

37c. Recruitment of students

37d. Your department or major

37e. Faculty salaries

37f. Loan funds

37g. Capital support for buildings/renovations

37h. Staff support/recognition

37i. Athletics 29335

30523

26761

30325

29236

129199

28048

109219

189139

Statistics

Frequency Table
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Cumulative 
PercentValid PercentPercentFrequency

Yes

System

Total

Valid

Missing

100.0328

57.6189

100.0100.042.4139

37a. Where the need is greatest

Cumulative 
PercentValid PercentPercentFrequency

Yes

System

Total

Valid

Missing

100.0328

33.2109

100.0100.066.8219

37b. Scholarships

Cumulative 
PercentValid PercentPercentFrequency

Yes

System

Total

Valid

Missing

100.0328

85.4280

100.0100.014.648

37c. Recruitment of students

Cumulative 
PercentValid PercentPercentFrequency

Yes

System

Total

Valid

Missing

100.0328

39.3129

100.0100.060.7199

37d. Your department or major

Cumulative 
PercentValid PercentPercentFrequency

Yes

System

Total

Valid

Missing

100.0328

89.0292

100.0100.011.036

37e. Faculty salaries

Cumulative 
PercentValid PercentPercentFrequency

Yes

System

Total

Valid

Missing

100.0328

92.4303

100.0100.07.625

37f. Loan funds
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Cumulative 
PercentValid PercentPercentFrequency

Yes

System

Total

Valid

Missing

100.0328

81.4267

100.0100.018.661

37g. Capital support for buildings/renovations

Cumulative 
PercentValid PercentPercentFrequency

Yes

System

Total

Valid

Missing

100.0328

93.0305

100.0100.07.023

37h. Staff support/recognition

Cumulative 
PercentValid PercentPercentFrequency

Yes

System

Total

Valid

Missing

100.0328

89.3293

100.0100.010.735

37i. Athletics

Frequencies

Valid

Missing

N

12

316

Statistics

38. As an alumnus/alumna, 
would you be interested in 
taking Truman courses 
offered on the web?

Cumulative 
PercentValid PercentPercentFrequency

Yes

No

Total

System

Total

Valid

Missing

100.0328

3.712

100.096.3316

100.057.655.5182

42.442.440.9134

38. As an alumnus/alumna, would you be interested in taking Truman 
courses offered on the web?

Frequencies
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Valid

Missing

N

80

248

Statistics

39. Would you like to receive 
the Truman Newsletter via e-
mail?

Cumulative 
PercentValid PercentPercentFrequency

Yes

No

Total

System

Total

Valid

Missing

100.0328

24.480

100.075.6248

100.034.726.286

65.365.349.4162

39. Would you like to receive the Truman Newsletter via e-mail?

Frequencies

Valid

Missing

N

204

124

Statistics

40. Mentor Information: 
Would you be willing to serve 
as a resource for current 
Truman students seeking 
career information?

Cumulative 
PercentValid PercentPercentFrequency

Yes

System

Total

Valid

Missing

100.0328

62.2204

100.0100.037.8124

40. Mentor Information: Would you be willing to serve as a resource for 
current Truman students seeking career information?
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